

特别关注

规模扩大、聚焦绿色、突出科技……

2022年服贸会亮点抢先看

8月31日至9月5日,年度主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”的2022年中国国际服务贸易交易会,将以线上线下相结合的方式在国家会议中心和首钢园区举办。丰富的展会内容,突出的绿色主题,亮眼的前沿技术成果……本届服贸会亮点纷呈。



服贸会中国服务贸易成就展专区。



8月29日,人们在服贸会首钢园区的电信、计算机和信息服务展馆内观看沉浸式交互应用。



在服贸会媒体探营活动中,一名工作人员展示元宇宙GTVVerse。



首钢园区夜景。



服贸会上的铁路主题展台。

规模更大,内容升级

线下展览展示总面积15.2万平方米,比上届增加2.6万平方米;超过400家的世界500强以及国际龙头企业线下参展,整体国际化率达到20.8%;截至8月22日,已经有71个国家和国际组织确定在2022年服贸会综合展亮相……展会规模更大、内容更丰富成为本届服贸会的一大亮点。本届服贸会设置了多样化的论坛环节,大会期间将举办7场高峰论坛、128场专题论坛和5场边会活动。高峰论坛分别围绕服务贸易开放发展新趋势、跨国公司视角下的服务

贸易便利化、电商高质量发展、推动旅游产业加快复苏等主题开展交流研讨,同时紧扣大会主题举办相关论坛会议。在相关高峰论坛上,还将公布2022年新增国家电子商务示范基地并授牌,现场发布《中国服务贸易发展报告2021》《数字贸易发展与合作2022》等专题报告。展出设置上,2022年服贸会在综合展外设置9个专题展,其中环境服务专题为今年新增展出。值得注意的是,从2012年至2019年的六届

京交会,到2020年以来的服贸会,服贸会已走过了10年。2022年服贸会特别在国家会议中心综合展厅设置了中国服务贸易成就展专区,回顾党的十八大以来中国服务贸易10年发展历程和成就贡献。“服贸会10年,也是我国服务贸易快速发展的10年。”商务部副部长盛秋平表示,当前,全球疫情起伏反复,国际环境不确定、不稳定因素增多,世界经济复苏脆弱乏力,在这样背景下如期举办2022年服贸会具有特殊的重要意义。

“绿色”“双碳”,亮点纷呈

2022年服贸会,“绿色”成为一抹突出亮色。为积极响应国家“双碳”战略目标,今年服贸会聚焦“双碳”主题,在国家会议中心二期新设面积达16700平方米的环境服务专题展,这也是国家会议中心二期作为北京冬奥会和冬残奥会主媒体中心后“首秀”。“以‘双碳赋能·焕发创新动力’为主题,此次环境服务专题展将设

立低碳能源、气候与碳经济、碳中和与绿色技术、创“双碳”示范城市、环保产业五大专区。”北京市国际服务贸易事务中心外联处副处长张政远介绍。在这里,众多中外企业汇聚,集中展示全球环境服务领域的最新成果和技术应用;中石化展区将展示综合加能站模型、可降解材料等;国家电投展区将以清洁发展为重点,展示核电自主化成果“国和一号”模

型;丰田展区将展示氢能技术相关成果转化……此次环境服务专题展与省市区展区共同设置在国家会议中心二期,有效促进展区之间的良性互动。“环境服务展区为各地‘双碳’目标和实施路径提供技术解决方案,各地则为环境服务展区带来高质量的需求,有助于实现合作共赢。”首都会展集团服贸专题展项目经理张彤说。

前沿科技,活力涌动

在国家会议中心成就展展台,酷炫的“全息浮动显示”展品引人注目。这个展品是专门为服贸会设计的成像系统。“展品的核心技术是大面积全息光波导全息透镜成像,可应用于虚拟沙盘、展示展览等领域,面积做小还可以用于元宇宙AR眼镜的远中近光场,形成沉浸感更强的体验。”三极光电合伙人胡尚雨介绍。

大数据、云计算、人工智能、区块链、AR/VR等前沿科技的快速迭代升级,广泛渗入生产、流通、消费各个环节,大大提高了服务的可贸易性,让服务贸易数字化解决方案得以生动呈现。数字科技新元素成为今年服贸会的一大亮点。据了解,今年服贸会上全息视透平板玻璃、绿色节能智慧冷印、车联网数据湖解决方案等一批前沿科技成果将集中亮相,还将推出数字

人民币、人工智能、元宇宙等最新应用场景,彰显科技创新对服务贸易的强大助推。商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示,服贸会自创办以来,已成为各国企业展示和传播服务贸易发展新业态、新模式、新理念的一个重要平台。今年服贸会将有一百家企业和机构进行成果发布,为服务贸易的发展注入新的动力和活力。

服贸会十年见证“中国服务”快速发展

服贸会的前身是“京交会”,自2012年开始举办,2020年升级为国家级展会,同广交会、进博会一起成为中国对外开放的三大展会。服贸会十年,也是我国服务贸易快速发展的十年。商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂在国新办近日举行的

发布会上介绍,2012年以来,我国服务贸易进出口保持快速增长势头,年均增长6.1%,高出全球增速3.1个百分点。“我国服务贸易在世界的排名也由第三位上升到第二位,去年我们已连续八年稳居世界第二位。”王东堂表示,近年来,新一

轮科技革命和产业变革孕育兴起,服务贸易内涵不断丰富、外延进一步拓展。服贸会在大数据、互联网、人工智能、元宇宙等领域发布了一批新技术、新应用、新成果、新方案。今年服贸会还有上百家企业和机构进行成果发布,为服务贸易发展注入新的动力和活力。

据新华社电

习近平会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表

(上接第一版)授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

王沪宁在大会上讲话。他表示,习近平总书记亲切会见表彰代表,充分体现了党中央和习近平总书记对公务员队伍建设的高度重视,对全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的高度褒奖,对全国广大公务员的亲切关怀。党的十八大以来,习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系

列重要论述,为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。新征程上,广大公务员要带头旗帜鲜明讲政治,带头学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要带头坚持以人民为中心、做密切联系群众的表率,带头贯彻新发展理念、推动高质量发展

的表率,带头遵守制度、做制度执行的表率,带头立德修身、做涵养廉洁文化的表率。要加强对公务员工作的领导,努力建设一支让党放心、让人民满意的高素质专业化公务员队伍。

丁薛祥、胡春华、黄坤明、肖捷参加会见并出席大会,陈希参加会见并主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。受表彰的个人和集体代表在会上作了发言。

聚焦疫情防控

新增感染者降至两位数 海南疫情进入收尾阶段

海南省卫生健康委员会副主任李文秀30日在海南省疫情防控新闻发布会上称,8月29日海南报告感染者数比28日减少44例,降幅为36.7%,新增感染者数首次降至一百以内,多地初步实现社会面清零,疫情进入收尾阶段。

海南省29日新增感染者76例,本轮疫情累计报告感染者20366例。李文秀说,三亚市新增阳性感染者数连续12天稳步下降,疫情基本得到控制。

新增51例本土感染者 天津中小学暂时线上教学



工作人员为居民做核酸采样。

记者从天津市防控指挥部获悉,8月29日0时至24时,天津市疾控部门报告新增51例本土新冠病毒核酸检测阳性感染者,确诊病例8例(均为轻型),无症状感染者43例。

天津市教委30日发布通告称,近日,天津市报告新增本土新冠病毒核酸检测阳性感染者,全市疫情防控形势总体可控。为全力确保广大师生员工的身体健康,经研究决定,全市中小学于9月1日起暂时实施线上教学,返校线下上课推迟几日。

新增17例病例 深圳部分区域临时管控

8月30日,记者从深圳市疫情防控新闻发布会上获悉,8月30日0时至12时,深圳新增17例阳性病例。6例在集中隔离发现,1例在居家隔离观察发现,1例在中风险区域筛查发现,3例在重点人员筛查发现,3例为主动就诊,3例在社区筛查发现;11例诊断为新冠肺炎确诊病例,6例诊断为新冠病毒无症状感染者。涉及的流调溯源、密接隔离等工作正在进行中。

深圳市本轮疫情中阳性个案主要感染的是奥密克戎BA.5变异株,隐匿性强、传染力强、传播速度快。当前深圳市疫情呈现多点散发、局部暴发的特点,疫情防控形势严峻。

近日,福田、罗湖、龙岗等区根据疫情态势,在部分街道采取了“严格居家”等临时管控措施,福田、罗湖全区暂停堂食、外卖、快递不得进入社区小区。

石家庄:保障生活物资供应



8月30日,在石家庄市众美绿都小区,社区志愿者为社区居民送生活物资。

石家庄市在严防疫情扩散风险的同时,通过加强物资储备和供应、畅通保供配送通道等方式,保障市民生活物资供应。 新华社发

承德高新区撤销 有奖征集涉疫信息公告

8月30日,河北承德高新区发布公告,《承德高新区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于有奖向社会征集涉疫信息的公告》予以撤销。

公告表示,承德高新区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室未经研究审核,擅自发布相关涉疫政策,法律政策依据不足,予以撤销,并对造成的影响向社会公开致歉。公告称,此次事件正在调查核实,将依纪依规严肃处理。

此前发布的《有奖征集涉疫信息公告》提到,“对故意隐瞒行程、拒不配合流调的,一经查实救治费用自理、列入失信人员名单,造成严重后果的追究刑事责任。其中,涉疫人员是党员、领导干部亲属的,一同追究党员、领导干部管理不好亲属的政治责任。涉疫人员是企业家的,列入银行黑名单,不得申请各类贷款。涉疫人员是个人的,列入高新区个人失信记录黑名单(三代以内旁系亲属不得参军、不得入党、不得报考公务员及事业单位等);三年后,如个人无不良记录,方可恢复个人正常信用”。

综合人民网、央视网